

**Stimate Doamne și Domni Consilieri Județeni,**

DIVERSE B



23-14455-CJN

24.05.2023

**INFORMARE**

privind participarea la vizita delegației Consiliului Județean Neamț în Republica Moldova, în U.T.A. Găgăuzia, în data de 6 mai 2023

În conformitate cu prevederile Art. 225. - **Dispoziții privind obligațiile de informare pentru aleșii locali**, alin. (4), din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, *”în urma efectuării unor deplasări în străinătate pentru exercitarea unor atribuții stabilite prin lege, aleșii locali sunt obligați să prezinte la prima ședință ordinară a autorității deliberative o informare privind deplasările efectuate. Termenul maxim de prezentare a informării este de 45 de zile de la data încheierii deplasării.”*

Comitetul Executiv al Găgăuziei, respectiv doamna Irina VLAH, în calitate de guvernator al U.T.A. Găgăuzia din Republica Moldova, a transmis Președintelui Consiliului Județean Neamț invitația ca delegația Consiliului Județean Neamț să participe la sărbătoarea Festivalului Național Găgăuz ”Hederlez”, organizat în data de 6 mai 2023.

Pentru a onora invitația, de la Consiliul Județean Neamț s-a deplasat o delegație formată din 3 persoane, respectiv domnul Ion Asaftei – Președintele Consiliului Județean Neamț și doi consilieri județeni – Neculai Pușcașu și Tudorel Radu. Nominalizarea noastră s-a realizat în baza referatelor nr. 12605 și 12721 din 05.05.2023, aprobate de către reprezentantul legal, fiind desemnați să participăm la eveniment de către Comisia specială constituită în conformitate cu H.C.J. nr. 125/14.06.2021, potrivit procesului-verbal nr. 12605/05.05.2023.

Reprezentanții instituției noastre au participat la activitățile cuprinse în programul Festivalului Național Găgăuz „Hederlez”, sărbătoare care marchează începutul unui nou an agricol și coincide cu ziua în care creștinii ortodocși de rit vechi îl prăznuiesc pe Sfântul Gheorghe. Pentru spectaculozitatea evenimentului, organizatorii au pus la punct și o expoziție de cai la ferma „At Prolin”, unde au putut fi admirate cele mai elegante exemplare din țară, dar și expoziții ale meșterilor populari și concursuri prin care s-au pus în valoare trăsăturile comune ale românilor de pe malurile Prutului, dar și identitatea istoriei și a culturii locale.

La manifestări au participat Sergiu PRODAN, ministrul culturii din Republica Moldova, domnul Dimitri KONSTANTINOV - președintele Adunării Populare a Găgăuziei, domnul Anatoli TOPAL - primarul municipiului Ceadâr-Lunga, reprezentanți ai autorităților publice locale, oaspeți din Chișinău, invitați străini, reprezentanți ai Ambasadei SUA, UE, ai mediului de afaceri, precum și doamna Irina VLAH - bașkanul U.T.A. Găgăuzia din Republica Moldova și membră a Guvernului Republicii Moldova, în calitate de gazdă.

Delegația Consiliului Județean Neamț s-a deplasat pentru a doua oară în Găgăuzia. U.A.T. Județul Neamț și U.T.A. Găgăuzia sunt membre în Euroregiunea „Siret-Prut-Nistru” și în Asociația „Euroregiunea Siret-Prut-Nistru”. Aderarea Consiliului Județean Neamț la aceste organisme a fost aprobată prin H.C.J. nr. 172/03.09.2020. Statutul Asociației „Euroregiunea Siret-Prut-Nistru” precizează că aceasta își propune extinderea și îmbunătățirea relațiilor dintre colectivitățile și autoritățile locale în domeniile economic, educațional, cultural, științific, sportiv,

sau orice alt domeniu relevant pentru membrii săi și asigurarea unei dezvoltări durabile a regiunii. Deplasarea din data de 6 mai 2023 a fost un prilej de a identifica noi oportunități de colaborare în diverse domenii de activitate, reciproc avantajoase.

Delegația Consiliului Județean Neamț a participat la activitățile organizate pe parcursul zilei, din cadrul Festivalului Național Găgăuz "Hederlez" și a purtat discuții cu oficialitățile prezente.

În calitate de consilieri județeni am transmis domnului Sergiu Prodan, ministrul culturii din Republica Moldova invitația de a veni în județul Neamț pentru a lua parte la activitățile noastre culturale, în scopul întăririi relațiilor de înfrățire pe acest domeniu.

În urma discuțiilor purtate cu această ocazie cu un reprezentant al autorităților locale din Găgăuzia, s-a formulat propunerea înfrățirii unor municipii, orașe, comune cu U.A.T.-uri din județul Neamț și intensificarea relațiilor bilaterale prin organizarea mai multor activități comune.

Semnatare:

Consilier județean  
Neculai PUȘCAȘU

Consilier județean  
Tudorel RADU





